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— | Exercice Jean veut connaitre la hauteur de I'arbre planté dans son jardin. Avec un meétre laser,
| arelevé 10m entre sa position et la cime de I'arbre. Il a aussi mesuré qu'il se trouvait a 7m du

pied de I'arbre.
Quelle est la hauteur de cet arbre ? 6

‘ ‘ Compétences travaillées :
— \ ®* Chercher

* Communiquer
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‘ Exercice Deux fourmis se déplacent @‘W sur les faces d’'un cubede Qal:
* La premiére fourmi se déplace de O aTen passant par J ;

* L'autre se déplace de O a I sans passer par le point J.
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Laquelle des deux mettra le moins de temps ? CQ_QQQ q_u.u /[\D«’Qﬁ /l\ﬂ.b J
Q_Qmp_e_tgng_g_tzayamﬁs_‘ Chercher — Modéliser |

Coups de pouce :
1. Quelles sont les longueurs manquantes sur le trajet des fourmis ?

2. Déterminer les longueurs en isolant des triangles et en utilisant Pythagore/

Com itiiies évaluées |

Indicateurs pour I'évaluation :
1. Léléve schématise correctement la situation en y ajoutant les carrés portés par les cotés

du triangle
2. Léléve calcule les aires des carrés et teste I'égalité de Pythagore

Niveaux :
Niveau 2 Seul l'indicateur 1 est réussi (eventuellement avec des coups de pouce)
Niveau 3 Les deux indicateurs sont réussis mais a I'aide d’au moins un coup de pouce

Niveau 4 Les deux mdlcateurs sont @s&s Sﬂ\S coup de pouce ,QQ ‘RQO CL(L p
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Exercice Une personne souhaite

e et

installer des panneaux photovoltaiques sur la partie du toit

de sa maison orientée au sud. Cette partie est grisée sur la figure ci-dessous. Elle est appelée —
pan sud du toit.
pan sud
du toit
Fom 4, B
= mn
)
7,5m
4,5m
La production d’électricité des panneaux solaires dépend de la superficie du pan sud du toit.
; Calculer cette superficie.
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Exercice 8 : planche 3 repasser Q&Lu{\mc}m de \SQ\DQ@ F'iz

L’unité de longueur est le cm.

La table a repasser est-elle

paralléle au sol ?
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_ Lunité de longueur est le cm.

|
M

~ Une étagére [ AB ] est fixée contre un mur

~ vertical [ AE ].

~ Lesupport[CD] est horizontal.

] [

On pose un ballon de basket sur I’étagére,

— va-t-il rouler ?

~On otk pawon i (A8) 7(CD)
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— ‘-—/Q'm-—m : — N hem/i?:}lr du mg:;rd: 1,80m

| . Ve
| | ¢ hauteur durebord: Im

F it

Un jeune berger se trouve au bord
d’un puits de forme cylindrique
dont le diamétre vaut 75 cm : il aligne o
= . pr . diamétd
son regard avec le bord inférieur du puits
. . 5o
~ et le fond du puits pour en estimer
la profondeur. Le fond du puits et le rebord
~ sont horizontaux, le puits est vertical.

sol

2aem

1) En s’aidant du schéma, donner les
longueurs CB, FG et RB en meétres. Sl

2) Calculer la profondeur du puits.

A) BB A Bm
B &D(ﬂn -~ 0O $0m
Er—— ,qh.@| mabhe

|

—

SR TR SR
S ALOMONMO AL | L >




| gl m
i |
)
o qlll
Hel
LD V... ..ml.ﬁl_
mil € g&
A it
BT TaTalg]
S AL
[Siley )
g
NI D e
. . G %[ — LI
sl c_ EREE
) QX |

—

e L |

SAuer

o >
b

ﬂ:ﬁnﬁ’) oI LL'I = :

|

B

12

—

L

X e
=
51
L D —
n- e

;"[._f-

{eme [ S5 m

.
- -.I'
19 apms




f " I _ (1] !
AL ______C________ ";_ LR :_ 7 _f_._:__F___J_.,r
§ (LU L T A A AT
“ggt LA ] (RS MARRRR AR RO
2 [ T LT
o A A0 A T T A MMM O
i R AR a AA eskt i
ma\_mvw | AT TR e e

| , . _ _ _ | ! m . L1l S _ | |
T T SRR AT MORVOATAARIH I A HRTARARRAAARE |
AR | I AT R O
T m_ ko o R ORRRRRRRARRE R R
\ nmﬂ,. .._ ./ . ,__ il ; I _m _ _ | : iy __
\ _ il -m,/.a: | .m L L | | L ___7” |

TS S SR _ .. T Tl N ] 1 _ W__ _7 |

H T * m,. m_m“_,m,..l. L U | o TH L

i 181N m,ﬁﬂn __”-,, Iy \ h 3 %”,_ L8 U | “ L _~
L LT TN R i N e 411 _ = UL WL | i
i gl < | m ﬁ NG S=RE= T T T T
RERSA [ i . ta CAIVIIS, S AR RCs = “ " T ”
__. _“ il | TR & ru i R NDMA AL uj vl A | _ L] _ T_ m

L TR B TR CR B _ﬁ-mm L | T
B A e . s A
] = i 1) u ! | { [ I I i ;i
N =y MR B e R IR i
DO WA, O WA i . SRR SRR T T
.ﬂﬂ.,. p\_ i__ \ __. mim... I Al - JNES _L i | | | 7 7 _H ?
% | _‘ o~ L_ V4 ] u.“. .r.. NS mn. muu rm ”n d 7 _ | (1 |

_nT_ m _ ___ _ | | | _ __—
* | | L1 ]| WL _ | _ | | I 7
T T T S il



_ Exercice 15 :

Pour illustrer l'exercice, la figure ci-contre a été faite @ main levée.

Les points D, F, A et B sont alignés, ainsi que les points E, G, A et C.
De plus, les droites (DE) et (FG) sont paralléles.

1) Montrer que le triangle AFG est un triangle rectangle.

2) Calculer la longueur du segment [AD].
En déduire la longueur du segment [FD].

3) Les droites (FG) et (BC) sont-elles paralléles ? Justifier.

MA) Do o m“m%n AFG/ [FA]P)&“QSL %ﬂuica\nmo'c&é
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